

## **Abstrakt**

### **Přechod pozůstalosti na dědice**

Diplomová práce se zabývá současnou právní úpravou přechodu pozůstalosti na dědice. Je členěna na šest částí, které jsou dále děleny na kapitoly a podkapitoly. V první části se práce věnuje problematice nabytí dědictví, a to zejména principu univerzální sukcese, předpokladům nabytí dědictví a sporům o dědické právo. Druhá část pojednává o výhradě soupisu pozůstalosti, jeho účelu a rozsahu, stejně tak jako o jeho nařízení a nahrazení a jeho hrazení. Ve třetí části se zabývá správou pozůstalosti, jejím účelem a rozsahem. Dále v této části také referuje o osobách, které vykonávají správu pozůstalosti, jejich právech a povinnostech. Čtvrtá část této práce je vyhrazena závěře pozůstalosti, jejímu účelu a předpokladům nařízení závěry pozůstalosti. Práce pokračuje analýzou právní úpravy potvrzení a rozdělení pozůstalosti. V této části se práce věnuje předpokladům potvrzení nabytí dědictví, ale zejména jednotlivým způsobům rozdělení pozůstalosti. Poslední (šestá) část zabývající se dluhy postihující dědice svým rozsahem ukazuje, že jde o důležité a významné téma. Rozebírá přechod dluhů na dědice, práva věřitelů před potvrzením dědictví a odpovědnost dědice za dluhy zůstavitele. Dále také analyzuje problematiku dluhů v případech SJM, exekuce a insolvence. Poslední kapitoly řeší přechod dluhů ve vztahu k odloučení pozůstalosti a svolání věřitelů.

Práce předkládá analýzu právní úpravy přechodu pozůstalosti na dědice, zabývá se některými specifickými problematikami probíraných institutů a snaží se předkládat jejich kritické zhodnocení a úvahy de lege ferenda. Dává možnost pochopení projednávaných otázek dědického práva v kontextu, a to i osobám, které se s dědickým právem zatím setkali pouze okrajově. V práci se potvrdilo, že zdánlivě sběrné téma různých institutů je mezi sebou provázanější a ucelenější, nežli se může na první pohled zdát.

### **Klíčová slova:**

přechod pozůstalosti na dědice, dědické právo, nabytí dědictví, pozůstalost